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Här lät jag mig inspireras av frön som gror och 
plöjda åkrar, en försommardröm när det ännu 
är lite kyligt tidigt på morgonen. Så föddes 
#sockansådd.

STICKFASTHET 

18 m på 10 cm bredd.

DU BEHÖVER

5 strumpstickor nr 3,5 (eller den storlek du be-
höver ha för 18 m/10 cm).
Garn: ca 100 m/50 g. 100g räcker till ett par 
damsockor. Jag stickade de gröna sockorna 
med Louhittaren Luola Väinämöinen DK (185 
m/100g) färg: minttu. Det går också bra att 
använda t ex. Novitas sju bröder, Sandnes garn 
Perfect eller motsvarande sockgarn.
Tre flyttbara stickmarkörer är också bra att ha.
Storleken kan lätt anpassas enligt din egen 
storlek, 36 - 41.

FÖRKORTNINGAR

m = maska
r = rät
a = avig
v = varv
öhpt = överhoptagning (lyft 1 m, sticka 1 m och 
dra den lyfta över den nyss stickade)

GÖR SÅ HÄR

1. Lägg upp 48 m på stickor nr 3,5. Fördela 
maskorna på fyra stickor, 12 m per sticka. Ta 
ihop till en ring.

2. Sticka resår med 1r, 2 a varvet ut, i tre varv.

3. Varv 4: Stickas en bubbla (mousch) på var-
annan rät maska i resåren. Alltså; 1 r, 2 a, 1 
bubbla, 2 a. Upprepa varvet ut. Bubblan stickas 
så här: i samma maska hämtas 1 r, 1r från ba-
kre maskbågen, 1 r, 1 r från bakre maskbågen. 

Vänd. Sticka de 4 nya maskorna avigt. Vänd. 
Sticka de fyra maskorna rätt. Vänd. Sticka 2 a 
ihop, 2 a ihop. Vänd. Sticka 2 r ihop. Bubblan 
är färdig, fortsätt med nästa m som står på 
tur, d v s 2 a.
	
4. Efter att du stickat 8 bubblor runt sockans 
skaft stickas 11 varv (eller önskad längd) med 
samma resårstickning som tidigare 1 r, 2 a.

5. Varv 15. Höger socka: lägg en löstagbar mar-
kör runt m nr 16 (som är en rät m). Detta är 
mittmaskan på det första bladet som nu ska 
stickas på höger socka. Vänster socka: markera 
m nr 34 på samma sätt (också den en r m).

6. Fortsätt sticka samma resårstickning på 
skaftet men följ diagram A för att sticka ett 
blad med m nr 16 som mittmaska i bladet på 
höger socka och m nr 34 på vänstersocka. När 
bladet tas ihop i toppen minskas antalet mas-
kor samtidigt så att du har 42 m kvar när bla-
det är färdigt.

7. Fortsätt sticka 1 r, 2 a varvet runt ännu i 5 
varv (toppen av bladet blir en r m).

8. Innan du börjar sticka hälen: lägg en flyttbar 
stickmarkör runt m nr 22 på höger socka, på 
vänster socka blir det r m nr 28. Från dessa 
kommer blad nr 2 att växa fram . Lägg även 
en markör runt m 31 på höger socka och m nr 
19 på vänster socka, från dessa r m kommer 
senare blad nr 3 att växa fram

FÖRSTÄRKT HÄL

9. För över de 10 sista maskorna på sticka nr 
4 och de 10 första stickorna på sticka nr 1 till 
en sticka (du kan sticka dem med samma res-
årstickning).

10. Gör en förstärkt häl: Varv 1: Avigsidan: lyft 
1 m utan att sticka den och sticka de övriga 
aviga. Vänd arbetet.

11. Varv 2: Rätsidan (tråden hålls på avigan): 
*lyft 1 m utan att sticka den, sticka 1 r m.* 



Upprepa varvet ut.

12. Upprepa dessa två varv totalt 8 gånger, d v 
s 16 varv, eller tills hällappen mäter 5 cm. Av-
sluta med ett avigt varv och börja sedan med 
minskningar för hälbotten.

13. Hälbotten startar från rätsidan. Fortsätt 
sticka med förstärkning som tidigare tills du 
har 6 m kvar på vänster sticka. Gör en över-
hoptagning (d v s lyft 1 r utan att sticka den, 
sticka 1 r och dra den föregående maskan över 
den nyss stickade). Vänd.

14. Lyft 1 a utan att sticka den och sticka alla 
maskor avigt tills du har 6 m kvar på vänster 
sticka. Sticka 2 a ihop. Vänd. Lyft 1 r och sticka 
det räta varvet tills du har 5 m kvar. Gör 1 öhpt. 
Vänd. Lyft 1 a och sticka aviga m tills du har 5 
m kvar på vänster sticka. Sticka 2 avigt ihop. 
Vänd.

15. Fortsätt minska 1 m i vardera sidan på sam-
ma sätt tills du har 10 m kvar på stickan. Var 
noga med att följa samma förstärkning. Du 
kan se på varven under vilken rad med maskor 
som är lyfta (de stora luftiga är lyfta, de min-
dre ”insjunkna”, stickade). Sticka ytterligare ett 
varv från rätan med samma förstärkning.

16. Fördela de 10 maskorna på två stickor. 
Plocka upp 10 m i hällappens sida och sticka 
dem vridna. På sticka nr 1 har du nu alltså 15 m. 
Sticka de två följande stickorna med samma 
resår stickning som på skaftet (fotens ovansi-
da). Plocka upp 10 m även på hällappens andra 
sida och sticka dem vridna, och sticka de res-
terande 5 hälmaskorna med på samma sticka.

17. Varvet börjar under hälen. Sticka 13 r m och 
2 r tills. Sticka de 22 m på sticka nr 2 och 3 med 
samma resårstickning som på skaftet (dessa m 
blir fotens ovansida). Gör 1 öhpt. Sticka 13 r m.

18. Sticka 1 varv utan minskningar. Vid hälki-
len och hälen (alltså under foten), stickas alla 
maskor rätt, medan maskorna på sticka nr 2 
och 3 alltid stickas med samma resårstickning 
som tidigare. Minska på följande varv 1 m i 

vardera sidan på samma ställe som tidigare 
och börja sedan sticka ett varv utan ihoptag-
ningar. På detta varv stickar du från och med 
nu även blad nr 2 på foten. Denna gång är 
bladets mittmaska, m nr 22 (räknat från skaf-
tet, inte hälmaskorna) på höger socka och m 
nr 28 på vänster socka. Se diagram B. Obser-
vera att på vänster socka blad nr 2, faller hela 
stapeln (med enbart aviga maskor) längst till 
vänster i diagram B bort, eftersom hälkilen 
kommer emot. Hälen stickas nu så här: 1 varv 
utan minskningar. Upprepa minskningen igen 
1 m i vardera sidan ytterligare 3 ggr med 2 r 
varv emellan. Samtidigt följer du diagram B 
för att sticka blad nr 2 och övriga m ovanpå 
foten (sticka nr 2 och 3) stickas med samma 
resårstickning som tidigare.

19. Du har nu 10 m på sticka 1 och 4, alltså 42 
m totalt. Fortsätt sticka på samma sätt med 
räta maskor på sticka 1 och 4 och samma res-
årstickning på sticka nr 2 och 3 samtidigt som 
du stickar blad nr 2 färdigt enligt diagram B.

20. Fortsätt sticka resårstickning över sticka 
nr 2 och 3 och slätstickning på sticka 1 och 4 
i fyra varv.

21. Fortsätt sticka på samma sätt, men lägg 
även till ett tredje blad som stickas enligt di-
agram B. Nu har bladet mittmaskan i m nr 31 
på höger socka och nr 19 på vänster. Obs! På 
de mindre storlekarna börjar hoptagningen för 
tårna innan hela blad nr 3 är färdigt stickat.

22. Prova sockan så att du vet hur lång du vill 
ha den, 17 cm för stl 36, 18 cm för stl 37, 19 cm 
för stl 38, 20 cm för stl 39, 21 cm för stl 40 och 
22 cm för stl 41, innan hoptagningen för tårna.

HOPTAGNING FÖR TÅRNA

23. Sticka ihop 2 r i slutet av sticka nr 1,1 öhpt 
(överhoptagning d v s lyft 1 m utan att sticka den, 
sticka nästa m och dra den lyfta över) i början på 
sticka nr 2 och sticka likadant i slutet på sticka nr 
3 och början på sticka nr 4. Dessa hoptagningar 
görs varje varv på samma ställe tills 6 m återstår.



24. Klipp av tråden ca 20 cm ifrån tån och dra 
tråden igenom de sista maskorna så att du kan 
snörpa ihop stickningen.

25. Fäst trådarna noga. I tån är det extra viktigt 
att sy runt toppen genom de sista maskorna 
så att de fästs extra noga.

26. Sticka en till socka men justera så att du nu 
stickar bladen så att de kommer på utsidan av 
vänsterfot, om du började med höger socka.

27. Blöt sockorna i ljummet vatten, krama ur 
och lägg att torka plant så jämnar maskorna 
ut sig och du får ett slätare slutresultat.

DIAGRAM

Till #sockansådd hör två diagram, ett för 
skaftet och ett för de två bladen som kom-
mer på själva foten.
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